

## ◆创建全国文明城市办事处巡礼⑩

## 平西办事处:文明新风扑面来

首席记者 韩蕾

在平桥区平西办事处的辖区内,随处可见这样的场景:社区面貌整洁亮丽,邻里和谐,其乐融融;文化活动风生水起,文明出行,知识问答,让群众笑语盈盈;志愿服务亮点纷呈,看望留守儿童,看望空巢老人,让每个需要帮助的人都能得到关爱……

自文明城市创建工作展开以来,平西人丝毫不敢懈怠。他们坚持把创建工作摆到办事处各项工作的重要位置,严格按照创建的要求和标准抓落实,抓整改。同时,全面发动,抓点带面,让创建取得了显著成效,群众素质持续提升,徐徐文明之风吹拂千家万户。



发放文明城市创建宣传单(资料图)

## 多种宣传 文明理念深入人心

“我知道,随地吐痰,乱扔垃圾,闯红灯都是不文明行为”“社会主义核心价值观是富强、民主、文明……”近日,在平西办事处花园路社区举办了一场关于创建全国文明城市知识宣讲有奖问答活动,居民们争相回答问题,场面很是热闹。

而在平桥西区市场周边,道路一侧的文明墙上都画上了关于文明礼仪的宣传画,让人眼前一亮。这是平西街道办事处助推信阳市创建全国文明城市的系列活动之一。办事处通过文明墙绘,将文明宣传用语以漫画的形式绘到墙面,美化城市路面和社区环境,向市民倡导文明健康的行为和理念,提高市民知晓率、参与率,助力文明城市创建。

自创建全国文明城市工作启动以来,平西街道办事处印发了8000份《争创全国文明城市争当信阳文明市民——致全体市民的一封信》,并发放到辖区广大党员干部职工、中小学生和社区居民手中,进行广泛宣传;制作了200块“致全体市民的一封信”展板,对阳光花园路、行政路商户进行重点宣传,并张贴在商户室内;利用辖区主次干道商户门前大型LED电子显示屏,滚动播放创建文明城市标语口号;在平西路与平安大道交叉路口连续开展“文明出行我先行”主题宣传教育活动,规劝制止不文明交通违法行为,扩大宣传效果。

除此之外,办事处还在官方门户网站设置了“全国文明城市创建”宣传专栏,发布创建工作信息、公益广告和宣传标语,并定期更新。运用移动短信平台,向城区内移动手机用户发送创建文明城市标语口号、“讲文明树新风”口号和社会主义核心价值观内容等信息15000条,让文明理念深入辖区每一位居民心中。

## 多彩活动 文明之花处处绽放

至今,家住平西路社区的王大爷依然记得,夏天正热的时候,有一群头戴小红帽、手戴文明袖章的志愿者,来到社区为居民们提供健康咨询、免费测量血压、企业用工咨询、卫生清扫等服务,并为居民发放了消暑药品和生活日用品。

“那次活动给我生活提供了很多方便,那时候天多热呀,但是没一个人喊累的!”王大爷说,“如今,类似这样的活动开展了很多次,也帮助了很多需要帮助的人。”

夜幕下的平西是热闹的。

近日,平桥区平西办事处在世纪广场举办了以“文明信阳·和谐幸福平桥”为主题的群众文化活动。表演内容丰富,既有时尚潮流的流行歌曲演唱,也有接地气的豫剧曲艺和广场舞表演,精彩纷呈的节目不时博得了现场3000余人的阵阵掌声。

此次活动是平西办事处创建全国文明城市“宣传季”工作的重要内容,旨在通过开展内容丰富、形式多样、群众喜闻乐见的文化活动,充分发挥文化引领作用。在丰富居民精神文化生活的同时,深化中国特色

社会主义和中国特色社会主义核心价值观,培育和践行社会主义核心价值观,弘扬中华传统美德,引导广大群众“讲文明树新风”,积极参与文明城市的各项创建活动,提高广大群众的文明素质,提升城市的文明程度。

如今,平西办事处开展了丰富多彩的文化活动,助力文明城市创建。道德讲堂,讲身边事感染身边人;志愿活动,把奉献和爱心带进千家万户;文化惠民,把文明的种子播洒在平西的大街小巷,像一面面红旗,招展着创建文明城市的热情火焰。

## 多措并举 文明创建谱写新篇章

文明城市创建是一项庞大的系统工程,需要平西人上下集中精力,花大力气去创建。现在,在原有基础上,平西人则提出了新的口号,创新实干也成了新一轮创建的鲜明特色。

这一轮创建,将以强化文明城市创建的宣传教育为统领,利用宣传长廊、标语、致市民的一封信、手机短信、带创建标识的小扇子、抽纸等方式,在街道上下形成浓烈的创建氛围。坚持每月开展一次道德讲堂,每周开展一次市民学校和志愿服务活动,并将印制2万条带有文明标语的方巾和围裙等生活用品,深入背街小巷和

居民小区开展有奖问答等宣传活动,让文明深入人心,使创建活动家喻户晓、人人皆知。

这一轮创建将以拓展成果,巩固基础为推动,继续加大对环境卫生的基础设施建设和管理。在办事处财力紧张的情况下,将再投入30万元,用于为每个社区增加垃圾桶、破损路面修补、路灯维修、绿化带修剪、内河清淤、公厕损坏的设施进行更换等工作。卫生是基础也是脸面,创建文明城市,卫生必须先行。

这一轮创建将以争创亮点为抓手,在建好团结路社区小桥胡同和平西路社区阳光花园

小区两个示范点的基础上,再按要求打造一批文明小区,并在各个小区广泛开展文明家庭创建评选活动,确保参评率达到80%以上,通过以点带面,全面铺开,逐步推进社区创建。

这一轮创建将以强化措施,严格督查为手段,明确创建工作责任和责任人并实行任务包保;进一步完善上下联动、分工明确、责任到位、运行有序的推进机制;对创建工作实行全程跟踪、全程督查,以查促干,以查促变;适时进行阶段考评,严格落实奖惩,确保按时完成各项创建目标任务。

